

坚持征收航空“碳排放税”

欧盟:如遭贸易报复将反击

新华社布鲁塞尔3月10日电 欧盟已明确表示,如果欧盟因坚持征收航空“碳排放税”而遭到贸易报复,欧方准备予以反报复,但欧盟也表示,希望能在国际民用航空组织框架内就航空“碳税”问题达成协议。

欧盟委员会负责气候事务的委员康妮·赫泽高9日在出席欧盟成

员国环境部长会议时警告说:“如果一些国家决定采取针对欧洲公司的歧视性措施,(欧盟)委员会将与受牵涉的成员国政府密切协作,立即采取适当措施。”赫泽高还在其推特上称:“(欧盟)所有国家都支持这一路线。”

欧盟轮值主席国丹麦的能源大臣马丁·利德高同日对媒体表示,尽

管遭到多方反对以及有可能遭遇贸易报复措施,但欧盟不会改变其在欧盟境内飞行的航班征收“碳排放税”的政策。

此间有媒体分析,由于反对欧盟航空“碳税”的国家之间出现意见分歧,因此欧方在相关谈判中仍有牌可打。国际民用航空组织正在研究多种选项,有关各方最终有可能达成某种

妥协,同意建立一个能够控制民用航空碳排放的全球性机制。

2008年11月,欧盟通过法案将国际航空业纳入欧盟碳排放交易体系,并于今年1月1日起开始实施。根据该法案,全球2000多家航空公司在欧盟境内机场起降的国际航班都要为超出配额的碳排放缴纳费用。这一法案遭到多个国家抵制。

欧盟禁用多层金属鸡笼 成本提高致蛋价飞涨

蛋鸡享“福祉” 欧洲闹“蛋荒”

眼下欧洲正在经历一场“蛋荒”,短缺的鸡蛋、高企的价格让消费者、蛋农和商家叫苦不迭。

人道方式养鸡

为了保护动物权益,欧盟今年1月起开始实行“生蛋母鸡福祉令”,禁止成员国的养鸡场继续使用传统的被称为“集中营”的多层式金属鸡笼,而必须采用更加人道的鸡笼或者以圈养、放养的方式养鸡。

这一禁令获得了动物保护组织的赞许,却让养鸡场的主人叫苦不

迭,因为大面积更换鸡笼或者采用放养的方式意味着成本增高,而在经济原本就不景气的时期采取这一措施,逼得一些蛋农直接宰杀蛋鸡以节省开支,从而引发欧洲近日的“蛋荒”。

批发价翻两番

“蛋荒”已对欧洲的大多数消费者造成了影响。大型超市18个一盒的家庭装鸡蛋上午就被抢购一空,消费者只好买6个一盒的小包装,价格高的同一类型鸡蛋,或者更加昂贵的自由放养土鸡蛋。这种“绿色”环保鸡蛋的价格较一般的家庭装鸡蛋价格要高近50%甚至更多,便

宜的一个要16到20便士(约合人民币1.6元到2元),贵的一个要接近36便士(约合人民币3.6元)。

英国的蛋农为符合新法令的要求,已花了4亿英镑的额外费用。英国蛋业委员会的一位发言人说,英国的鸡蛋零售市场绝大部分没有受到影响,但那些过去进口笼养鸡的鸡蛋零售商、餐饮业者以及食品加工企业将会面临困境。

在西班牙,有不少蛋农杀掉母鸡,放弃生产鸡蛋的业务,这已使西班牙从鸡蛋净出口国变成了净进口国。法国的蛋农组织则表示,法国现在每星期鸡蛋的缺口超过2000万只,鸡蛋的价格从去年10月到今年2月期间已经上涨了75%;蛋糕、面

包生产商已经向政府紧急求助。根据英国《观察家报》的报道,欧盟市场鸡蛋的批发价格在过去的一周已经翻了两番,达到每公斤4欧元,相当于人民币33元左右。

“蛋荒”短期难解

应对“蛋荒”,欧盟各成员国政府的措施是对蛋农给予补贴。不过鉴于法令实施初期,许多蛋农采取放弃鸡蛋生产的做法使本地鸡蛋供应减少,政府即使有补贴,吸引新的业者进入这一领域尚需时日。法国的蛋农组织就预计其国内鸡蛋供求失衡的状况有可能要持续半年以上。(于心)

奥巴马打破“沉默” 致电贺普京

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马3月9日上午在“空军一号”专机上与俄罗斯总理普京通电话,祝贺对方当选总统并讨论两国关系,通话持续大约20分钟。对普京当选,美国一度“沉默”,引发外界对美俄关系走向的猜测。

奥巴马“强调过去3年美俄关系成就”,包括两国就阿富汗和伊朗核计划合作、签订并批准新版《削减和限制进攻性战略武器条约》以及俄罗斯去年年底获准加入世界贸易组织。奥巴马说,美国定于5月在总统度假地戴维营主办八国集团领导人会议,他期待届时以东道主身份接待普京。

普京获胜后,多国领导人发去贺电,而美国只说“祝贺俄罗斯人民”。选举结果正式发布后,美国国务卿希拉里·克林顿说,美国愿意与普京合作。奥巴马先前保持“沉默”,依白宫3月8日解释,是因为总统日程安排紧张。

美国无人机袭击 也门“基地”据点

据新华社电 也门部落成员3月10日说,美国无人驾驶飞机3月9日夜至10日凌晨空袭贝达省,打死25名武装人员。美国五角大楼打算恢复向也门提供军事援助,以打击“基地”组织。

空袭发生在贝达省一处山区,位于也门首都萨那南部。路透社援引当地部落消息人士的话报道,美国无人机发射多枚导弹,摧毁数座建筑,击毙25名与“基地”组织有关联的武装人员。当地一些居民回忆,这一地区遭遇多轮空袭,现场燃起大火,浓烟滚滚。

秘鲁教学用品仓库 发生大火

烧毁课本和电脑 价值逾1亿美元

据新华社电 秘鲁一座存放教育用品的仓库当地时间3月8日晚着火,火势一直持续到9日清晨,烧毁大量课本和设备。

大约50万本课本,包括供应东部土著民族聚居区3岁至5岁儿童使用的秘鲁土著语课本,付之一炬。原打算向乡村学校提供的6.1万台笔记本电脑和6000块太阳能电池板一同烧毁。

教育部部长帕特里西亚·萨拉斯说,火灾损失超过1亿美元;时值新学期开学,将“影响数以千计秘鲁孩子使用政府提供的材料和服务”。秘鲁政府说,火灾原因不明,有待调查。

巴林将主办 10国空军联合军演

据新华社电 巴林皇家空军部队3月10日宣布,来自10个国家的22架战机将于4月8日至18日参加在巴林举行的联合军事演习,旨在加强防务合作以维护海湾地区的安全和稳定。

巴林国家通讯社援引空军部队的消息报道说,参加军演的国家包括巴林、美国、沙特阿拉伯、阿曼、阿拉伯联合酋长国、科威特、约旦、埃及、土耳其和巴基斯坦。这次军演的代号为“大联动2012”。报道说,这次演习将是巴林20年来最重要的军事演习之一。

肯尼亚首都 一公共汽车站 遭手榴弹袭击

3月10日,在肯尼亚首都内罗毕,在爆炸中受伤的伤员被送往医院。

肯尼亚警方10日晚证实,首都内罗毕市中心一个繁忙的公共汽车站当晚遭手榴弹袭击,目前已造成至少3人死亡,15人受伤。

新华社发



“时间”主题采访擅配手表广告

《费加罗报》“出卖”法兰西学院 12 院士

新华社巴黎3月9日电 法国《费加罗报》在8日副刊中刊登了对12位法兰西学院院士进行的一场以“时间”为主题的采访,并配以一系列奢侈品牌手表广告。多家法国媒体报道说,受访的12人均表示毫不知情。

法媒援引法兰西学院8日发表的公报说,法兰西学院对《费加罗报》这一伤害其成员的行为提出“郑重抗议”。前总统德斯坦、法兰西学

院终身秘书长埃莱娜·当科斯和前卫生部长西蒙娜·韦伊等所有接受采访的院士均表示,未曾料到《费加罗报》会将此次采访用于广告。

法兰西学院共有40个院士名额,院士为终身制,享有“不朽者”的美名。只有当一名院士去世后,其他候选人有资格经过投票选举进入这座法兰西语言和文化的最高殿堂。

《费加罗报》8日出版的一期副刊以法国前总统德斯坦的照片为版

首,照片右上角依稀可见室内陈列的时钟,与照片下方的柏莱士手表广告遥相呼应。文中,每位院士都回答了3个同样的问题:“您和时间维持着什么样的关系?”“自您成为‘不朽者’之后,这种关系是否发生改变?”“您以何种方式得知时间?”

《费加罗报》在这期副刊中配以大量奢侈品牌手表广告,被怀疑是在为当天开幕的瑞士巴塞尔国际钟表珠宝展做宣传。其中,法国作家费

代里克·维图毫不设防的回答被认为与豪利时的广告语有异曲同工之妙,正中《费加罗报》下怀。维图在回答第三个问题时说:“机械表告诉你时间,而电子表卖给你时间。”

《费加罗报》表示,对这个误会“深表遗憾”,称《费加罗报》副刊并不是广告出版物……“法兰西学院在法国人的文化生活中扮演着十分重要的角色,《费加罗报》希望能与其继续保持相互信任的关系。”